

汇聚「她力量」 共绘「新图景」——市妇联第十二次代表大会侧记

本报记者 焦 娇

岁月，满载玫瑰馨香；时代，成就巾帼梦想。4月9日，焦作市妇女第十二次代表大会召开，来自全市各条战线、各行各业的286名代表肩负全市172万妇女的希望与嘱托，满怀对妇女事业发展美好的憧憬，共襄盛会，共话担当，共创未来。

市会议中心圆形报告厅内，气氛庄重热烈。主席台上，红旗鲜艳夺火，会徽熠熠生辉。

9时整，大会开幕。全体起立，高唱国歌。

“焦作各级妇联组织围绕中心、服务大局，强化妇女思想政治引领、深化巾帼建功系列行动，加强家庭家教家风建设，做实维权关爱服务，纵深推进妇联改革，打造冬香好妈妈工作站，‘和·佳’玉梅调解中心等工作品牌，为全省妇女工作创新发展提供了鲜活经验。”省妇联党组书记、副主席康艳充分肯定了我市6年来的工作。

市委常委、宣传部长闫小杏对近年来的妇女工作予以高度评价。她说，近年来，全市广大妇女自觉融入和服务改革发展大局，在经济建设主战场、创业创新前沿、社会发展等领域争先出彩，充分发挥了“半边天”作用；各级妇联在党政所长、妇女所需、妇联所能上勇担当、善作为，积极推动了焦作市妇女儿童工作高质量发展。

市、省领导的致辞，温暖、振奋着我市广大妇女的心，巾帼力量充分凝聚，奋斗梦想到处激荡。

随后，市妇联党组书记、主席商玉文在工作报告中满怀深情回顾了市妇联踔厉奋发、勇毅前行的巾帼担当——“市妇联先后获得‘全国实施妇女儿童发展纲要先进集体’‘全国维护妇女儿童权益先进单位’‘河南省城乡妇女巾帼建功先进单位’等40余项省级以上荣誉。”

“开展各类宣讲活动9000余场，为企业女性争取贷款12.2亿元，330余场系列招聘活动累计达成就业意向3.5万余人次，培育各级巾帼创业就业优秀项目348个，举办家庭教育暖心公益讲座940余场，为困难‘两癌’妇女发放救助金767万元，救助困境女童1000余名……”一句一句，一行行铿锵有力的话语，代表们热血沸腾、深受鼓舞。“站在新的历史起点上，我们深感使命神圣、责任重大。”市妇联副主席孙肖颖表示，今后将认真学好、宣传好、贯彻好大爱精神，集中力量办好发展急需、妇女所急、妇联能办的实事，在妇女就业创业、家庭家教家风建设、妇儿权益维护等工作上，为妇女姐妹们提供更加精准、有效的服务，用实际行动书写好新时代新征程上的妇联工作新答卷。

聆听了领导讲话和大会报告，我感受到了妇联组织为妇女权益保障、妇女成长进步作出的巨大努力。”博爱县许良镇许良村党支部书记闫春霞代表们热血沸腾、深受鼓舞，“站在新的历史起点上，我们深感使命神圣、责任重大。”

市妇联副主席孙肖颖表示，今后将认真学好、宣传好、贯彻好大爱精神，集中力量办好发展急需、妇女所急、妇联能办的实事，在妇女就业创业、家庭家教家风建设、妇儿权益维护等工作上，为妇女姐妹们提供更加精准、有效的服务，用实际行动书写好新时代新征程上的妇联工作新答卷。

“聆听了领导讲话和大会报告，我感受到了妇联组织为妇女权益保障、妇女成长进步作出的巨大努力。”博爱县许良镇许良村党支部书记闫春霞



与党同心跟党奋进 书写新时代巾帼华章

——访新当选的市妇联主席商玉文

本报记者 焦 娇

“新时代宏伟蓝图鼓舞人心，新征程嘹亮号角催人奋进。我将和新一届领导班子一起，在市委、市政府的坚强领导和省妇联的有力指导下，团结引领全市广大妇女在奋力谱写中国式现代化河南篇章中奋勇争先，更好建功立业；大力实施‘巾帼就业创业促进行动’，搭建党委领导、政府主导、各方协同的妇女创业就业服务体系，加强女性就业指导、搭建创业就业平台，引导企业做强实业，开展家政培训进基层，培树巾帼家政服务品牌和家政服务队伍；深化拓展‘乡村振兴巾帼行动’，持续深化巧媳妇工程，支持巧媳妇创业就业项目建设，实行‘一人扶持、技能河南’巧媳妇培训计划，培育高素质女农人、巾帼新农人，引导妇女参与全链条兴粮节粮、参与农村人居环境整治，共同建设宜居宜业和美丽乡村。”

“巾帼事业是崇高的事业，妇女工作是光荣的工作。”商玉文说，面对各位代表的信任，她在深感无上光荣的同时，更感到肩负责任的重大。她表示，在今后工作中，市妇联将把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿妇联工作全过程各方面，学习贯彻好习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，发挥巾帼宣传队作用，广泛开展读书分享会、巾帼故事汇、微宣讲、云接力等群众喜闻乐见的活动，完善妇联先进典型培树机制，讲好身边巾帼故事，引导广大妇女对标先进、争当先锋，同时壮大妇联系统新媒体矩阵，将妇联工作送上网、群众活动嵌入网，实现网上动员、线下对接、服务可及。

妇妇联组织如何更好围绕中心、服务大局？商玉文说，各级妇联要坚持“四个聚焦”，在推进“三工工程”、“345”创新行动、“3+13+N”产业链群培育等全市中心工作中，做优做实“科技创新巾帼行动”，用好各类科技创新平台，支持女科技工作者参与重大科技项目，参加全省巾帼科技创新创业大赛，更好建功立业；大力实施“巾帼就业创业促进行动”，搭建党委领导、政府主导、各方协同的妇女创业就业服务体系，加强女性就业指导、搭建创业就业平台，引导企业做强实业，开展家政培训进基层，培树巾帼家政服务品牌和家政服务队伍；深化拓展“乡村振兴巾帼行动”，持续深化巧媳妇工程，支持巧媳妇创业就业项目建设，实行“一人扶持、技能河南”巧媳妇培训计划，培育高素质女农人、巾帼新农人，引导妇女参与全链条兴粮节粮、参与农村人居环境整治，共同建设宜居宜业和美丽乡村。

妇妇联组织如何更好围绕中心、服务大局？商玉文说，各级妇联要坚持“四个聚焦”，在推进“三工工程”、“345”创新行动、“3+13+N”产业链群

社区，健全学校、家庭、社会协同育人机制，深化少年儿童心向党”等思政德育教育实践活动，促进家庭和睦、家教良好、家风端正，以千千万万家的好家风支撑全社会的好风气。”商玉文说，“市妇联还将积极培育新型婚育文化，推动移风易俗，推进家政服务进社区，努力提升家庭服务水平，满足家庭多元需求。”

妇妇联组织如何更好围绕中心、服务大局？商玉文说，各级妇联要坚持“四个聚焦”，在推进“三工工程”、“345”创新行动、“3+13+N”产业链群

社区，健全学校、家庭、社会协同育人机制，深化少年儿童心向党”等思政德育教育实践活动，促进家庭和睦、家教良好、家风端正，以千千万万家的好家风支撑全社会的好风气。”商玉文说，“市妇联还将积极培育新型婚育文化，推动移风易俗，推进家政服务进社区，努力提升家庭服务水平，满足家庭多元需求。”